

Школьный музей. – Текст. Изображение: электронный // Официальный сайт МБОУ «ООШ №38» Анжеро-Судженского городского округа. – URL

http://anschool38.ucoz.ru/publ/stranicy_istorii/shkolnyj_muzej/shkolnyj_muzej/22-1-0-16 (дата обращения 11.04.2023).

Важнейшим направлением в развитии патриотизма у подрастающего поколения, в формировании активной гражданской позиции школьников является связь с историей нашей Родины. Большую роль в этом играет наш школьный музей, который мы назвали: «**Малая родина**».

Открытие школьного музея состоялось 7 мая 2010 года. В течение двух лет учителя и учащиеся работали над сбором информации, экспонатов. Что-то нашли ..., некоторые экспонаты создали своими руками.

В нашем музее – 2 зала.

Первый зал – зал **Боевой Славы**, в нем экспонаты, посвященные *Великой Отечественной войне*. Минуту 65 лет с того радостного дня, когда наш народ победил во второй мировой войне. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось и останется не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчёта долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны нашего народа. И мы должны, обязаны понимать, что новые поколения будут жить, пока вечной памятью живы.



Стена памяти в зале Боевой Славы отражает множество сторон Великой Отечественной войны - *Первые дни войны, Катастрофа 1941 года, Перелом под Москвой, Оборона Ленинграда, Сталинград, "Огненная дуга", Фронт за линией фронта, Мы и союзники, Освобождая Европу, У стен Рейхстага, Победный май.*

4 года войны. 1418 дней беспримерного народного подвига. 1418 дней крови и смертей, боли и горечи утрат, гибели лучших сыновей и дочерей России. Враг шел на восток. Наши войска несли тяжелые потери...



На войне люди не только воевали, на войне они продолжали жить, они вспоминали дом, мать, любимую, писали письма...
Песня всегда помогала в бою и на привале.



Женщины-солдатки: матери, сестры, жены, любимые... Сколько лишений и трудов выпало на их долю в эти страшные годы войны. Ждать с войны сына, брата; мужа... Но при этом растить детей, выращивать хлеб, стоять до изнеможения у станка.



И все-таки долгожданный день пришел. 9 мая 1945 года — день Победы, день всенародного ликования, радости, но радости со слезами на глазах: 20 миллионов жизней стоила нам эта победа.



Коллектив школы надеется, что этот Зал Боевой Славы продолжит воспитывать патриотов своей Родины - России.

Но война – жесточе нету слова, война – печальней нету слова. Афганистан... Сколько тысяч матерей и отцов не дождалось своих сыновей. Сколько не сказали: «Мама, я жив!» А сколько их вернулось израненными! В нашем городе, в нашей школе помнят славных сыновей. Экспозиций нашего музея «**Опаленные**

Афганистаном и Чечней», посвящена выпускникам нашей школы, прошедшим боевые дороги Афганистана и Чечни.



Эти ребята в час испытания не дрогнули, лицом к лицу по-мужски встречали опасность. Свой воинский долг они выполнили до конца. Мы гордимся вами ребята.

Булаев Александр
Булаев Андрей
Грибанов Александр
Деменчук Вячеслав
Журавлев Вадим
Журба Сергей
Зимин Игорь
Игонькин Александр
Константинов Константин
Коршиков Сергей
Кузьминых Евгений
Липатов Геннадий
Листов Геннадий
Михайлов Андрей
Орлов Игорь
Прокопчик Валентин
Синявский Евгений

Солощенко Александр
Степанов Константин
Суханов Павел
Телешев Алексей
Филатов Александр
Шуриков Аркадий

Болью отдаётся в сердце Чечня. Не вернулся оттуда и выпускник нашей школы Игорь Орлов. Родился Игорь 26 января 1977 года, в 1994 году успешно окончил 11 классов нашей школы, поступил в Кузбасский институт экономики и права. А блестяще окончив вуз, в январе 1999 года он пришел на машиностроительный завод юрисконсультom. На взлете, в самом начале пути, в 23 года трагически оборвалась жизнь Игоря Орлова. Бандитский снаряд, отправленный чеченским боевиком, настиг БТР, в котором Игорь ехал на боевое задание. 19 августа 2000 года его не стало. Награжден орденом «Мужества» посмертно.



Анжеро-Судженск — один из центров угольной добычи Кузбасса. Шахтера под землей ожидает много опасностей. Кромешная тьма, только лучик света от фонарика. А чем дышит шахтер? Это газы от буровзрывных работ, гниения древесины, застойных вод, газы, выделяемые из угля. Когда в горном массиве происходит перераспределение давления, происходит подвижка в недрах шахты. Это непредсказуемый, неуправляемый процесс. Сколько шахтеров погибло от таких обрушений и завалов. Именно этой непростой профессии посвящена экспозиция нашего музея «**Шахтерский труд особый**»



Здесь рассказывается о шахтерской судьбе шахтеров-ветеранов Тимофеева Ивана Зиновьевича, Шалыгина Николая Григорьевича, Творжинского Владимира Борисовича.

А также стенд посвящен шахтерской династии Лищенко. Свой более чем тридцатилетний трудовой путь на «Анжерской» Василий Тимофеевич закончил, руководя участком. Он Почетный шахтер, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Прочно связали свои судьбы с шахтой пятеро его сыновей и жена Прасковья Михайловна. К сожалению, уже нет в живых главы семьи Василия Тимофеевича, но славные трудовые традиции продолжают его сыновья. Шахтерской династии Лищенко насчитывается 165 лет.

Так же экспозицию дополняют принадлежности для работы в шахте: шахтерские каска, рукавицы, очки, респиратор, светильник.





Во втором зале представлена домашняя утварь, бытовые предметы народа. Они нашли свое отражение в экспозиции: «**Русская народная горница**». Здесь каждый может вернуться к своему историческому прошлому, воскресить воспоминания. А воссоздать атмосферу того времени помогают экспонаты школьного музея: вышитые полотенца, скатерти, самовар и т.д.



Во втором зале нашего музея находится экспозиция «**Незабываемые школьные годы**». Здесь собран материал о системе образования, об истории нашей школы. Здесь можно увидеть первый школьный звонок, символический ключ от школы, перья для письма, которыми писали еще наши бабушки, удостоверение и значок ГТО, школьную форму.



А так же символику детских организаций: галстуки пионерский и организаций «Солнечный город» и «Русичи», комсомольский билет, значок и учетную карточку члена ВЛКСМ и другое.



Стенд **«Учитель перед именем твоим»** рассказывает об учителях, стоящих у истоков основания школы. Это Дидиленко Тамара Ивановна, Жиморовская Валентина Александровна, Якутова Валентина Ивановна, Напалков Иван Иванович, Симонова Нина Сергеевна, Никитенкова Валентина Павловна, Финашутин Владимир Сергеевич, Синякова Виктория Иосифовна. О директорах, возглавляющих работу школы. Это Николай Моисеевич Носаль, Дмитрий Ефимович Видяев, Жвакина Лидия Васильевна, Нина Тимофеевна Лапина, Александр Николаевич Маливанов, Коровченко Татьяна Викторовна, Рязанцев Владимир Иванович, Драничникова Ирина Владимировна, Филимонова Раиса Александровна. Сегодня школой руководит Храмова Лилия Геннадьевна.



Так же стенд посвящен выпускникам нашей школы, выбравшим для себя профессию педагога.